

2019 අප්‍රේල් 18

ඇන් තුර් පාසල විවෘත කිරීමේ උත්සවයේ දී

දැක්වූ අදහස්

ආණ්ඩුකාර හිස්බුල්ලා මැනිතුමනි, පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී ඒ.එල්.එම්. නසීර් මැනිතුමනි, ගුරුවරැනි, ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යවනි, ඔබ සැමට සුඛ සවස් යාමයක් සහ අල්-සලාම් අලාකුම් යනුවෙන් පනමි. අද උදෑසන මෙහි පැමිණ ඇන් තුර් පාසලට අලුතෙන් ලැබුණු මෙම අලංකාර ගොඩනැගිල්ල විවෘත කිරීමටත්, එයටත් වඩා මෙහි අධ්‍යාපනය ලබන තරුණ තරුණියන් මුණ ගැසීමට ලැබීම ගැනත් මම ඉතා සතුටට පත්වෙමි. අප වෙනුවෙන් එකමුතුකම සහ සහජීවනය පිළිබඳව ගීත ගායනා ඉදිරිපත් කළ සිසුන්ට ද මම ස්තූති කරමි.

ශ්‍රී ලංකාවේ අනාගතය යනු එහි තරුණ තරුණියන්ය. එම අනාගතය රඳා පවතින්නේ සුරක්ෂිත වූ පරිසරයක් තුළ ගුණාත්මක අධ්‍යාපනයක් ලබා ගැනීම මතයි. 1952 වර්ෂයේදී මුලින්ම ඉදිකරන ලද දැනට සිසුන් 950ක් (පිරිමි 500 හා ගැහැනු 450ක්) අධ්‍යාපනය ලබන මෙම පාසල අඩිඩාලව්වතො කොට්ඨාසයේ ඇති ප්‍රධාන පාසල්වලින් එකක් වේ. ශ්‍රී ලංකාවේ නැගෙනහිර පළාතේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ සහ ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානයේ නිර්දේශ මත පදනම් ව එක්සත් ජනපද රජය විසින් වැඩිදියුණු කිරීම් සඳහා මෙම මිශ්‍ර පාසල තෝරා ගනු ලැබීය. මෙම පාසලට එක් වූ නව පන්ති කාමර 10 ඉදිකිරීමටත් එය ආබාධිතයන්ට ප්‍රවේශ විය හැකි පාසලක් බවට පත් කිරීමටත් එක්සත් ජනපද රජය සහ ශ්‍රී ලංකා අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය රුපියල් මිලියන 58 ක් (දළ වශයෙන් ඩොලර් 331,500) පමණ ආයෝජනය කර තිබේ. මෙම අතිරේක පහසුකම් නිසා නවත් සිසුන් 400 දෙනෙකුට මෙහි අධ්‍යාපනය ලබා ගැනීමේ අවස්ථාව උදා වනු ඇත.

මෙම නව ගොඩනැගිල්ලේ බිත්ති, සිසුන්ට නව සංකල්ප ගවේෂණය කිරීමට සහ පැරණි සංකල්ප අභියෝගයට ලක් කිරීම සඳහා ආරක්ෂිත පරිසරයක් සපයයි. එහි කවුළු, සිසුන්ට අදහස්වල විවිධත්වය දැක ගැනීමට ඉඩ සලසන අතර, එහි දොරටු නව අවස්ථා විවෘත කරයි. මෙම පාසල ශ්‍රී ලංකාවේ තරුණ පරපුරට ඉගෙන ගැනීමට, උගත් දේ විමසීමකට ලක් කිරීමට සහ අභියෝග කිරීමට අවස්ථාවක් සපයයි. තරුණියන්ට මෙන් ම දැරියන්ට මෙම

අවස්ථා ලබා දීම විශේෂයෙන් ම වැදගත් වේ. මගේ රට ඇතුළු බොහෝ සමාජ වල කාන්තාවන්ගේ අධ්‍යාපනය ඉතිහාසය පුරා නො සලකා හැර තිබේ. ශ්‍රී ලංකාවේ අනාගත කාන්තා නායකාවන්ට මෙලෙස ආධාර කිරීමට ලැබීම ගැන මම සතුටු වෙමි.

කෙසේ වෙතත් මෙය පාසලකට වඩා වැදගත් ව්‍යුහයක් වේ.. අප සිටින්නේ අවාසනාවන්ත ලෙස ස්වාභාවික විපත් වලට ගොදුරු විය හැකි ඉතා ඉහළ ජනගහන ඝනත්වයක් ඇති ප්‍රදේශයකයි. මේ නිසා, අපි ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානය සමඟ සහයෝගයෙන් කටයුතු කරමින් අවශ්‍ය වූ විටක ඔබේ ප්‍රජාවට හදිසි නවාතැන් ලෙස භාවිතයට ගත හැකි ගොඩනැගිල්ලක් ඉදිකිරීමට කටයුතු කළෙමු. මෙහි මුළුතැන් ගෙය තුළ දිනකට ආහාර වේල 500 ක් පමණ පිළියෙල කළ හැකි අතර ලීටර් 2,000 වැසි ජලය එකතු කිරීමේ නව පද්ධතිය මගින් මෙහි සිටින සියල්ලන්ටම සුරක්ෂිත පානීය ජලය සපයනු ඇත.

මෙම ව්‍යාපෘතිය නිම කිරීමට ගතවූ මාස 18 ක කාලය තුළ අපට ඒ සඳහා නැගෙනහිර පළාතේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ හා ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානයේ සහයෝගය නො අඩුව ලැබුණි. ඒ ගැන ඔවුන්ට ස්තූති කරන අතර පාසලේ විදුහල්පතිවරයා වන ඒ. මොහොමඩ් අස්මි මහතාටත් අපේ හවුල්කරුවන් වන මැග්බූල් ඉන්ජිනියරින් කන්සල්ටන්ට්ස් සමාගමට (Magbool Engineering Consultants) සහ සලාසි ලංකා ඉන්ජිනියරින් (Salasi Lanka Engineering) ආයතනයට ද ඔවුන් ලබා දුන් සහයෝගය ගැන ස්තූති කිරීමට කැමැත්තෙමි. මේ සඳහා ලබා දුන් දායකත්වය සම්බන්ධයෙන් එක්සත් ජනපද හමුදාවේ ඉංජිනේරු බලකායටත්, කැන්රිත් හර්මන්, ටෙරි ජොන්සන්, ජෝර්ජ් රිචඩ්ස් සහ ඉන්දු-පැසිෆික් බලකාය /එක්සත් ජනපද නානාපති කාර්යාලයේ සිවිල් හමුදා සහයෝගීතා ඒකකයටත් ස්තූති කරමි.

මෙම සහයෝගීතාව, එක්සත් හා සංහිදියාවෙන් සපිරුණු ශ්‍රී ලංකාවක් ගොඩ නැගීම සඳහා එක්සත් ජනපද රජය හා නානාපති කාර්යාලය ලබා දෙන සහයෝගයේ කොටසක් වේ. ආර්ථිකය යළි ගොඩනැගීමේදී, යහපාලනය සහ නීතියේ ආධිපත්‍යය තහවුරු කිරීමේදී හා සමාන අයිතිවාසිකම් හා මානව අයිතිවාසිකම් සහතික කරමින් සහ සියල්ලන්ට ම සමාන අවස්ථා ලබා දීමේ දී, අපි ශ්‍රී ලංකා රජය සමඟ උරෙන් උර ගැටී වැඩ කරමු. මෙම දැක්මේ කුඩා කොටසක් ආරම්භ කිරීමට අද මෙහි පැමිණීමට ලැබීම ගැන මම සතුටු වෙමි.